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T27_S03 

８４：４ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

⑩のまとまりが， 

４×２で８個分だから， 

位をそろえて８を書くよ。 

次の計算をしよう。 

８   ４   ４ 
d     u  ｄ  の答えを 

考える。 

ｄ の位の８の中に４が２個

あるから，４の下に２を書

くよ。 

８   ４   ４ 
８           

d     u 

４×２＝ ８ 

８   ４   ４ 
８           
０ 

d     u 
 ｄ  の数をひく。 

－        

８から８をひくから

０になるね。 

計算の途中の０は書かなくていいよ。 

 ： の後ろの数と  ｄ  

の答えをかける。 



T27_S03 

８４：４ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

続けて計算しよう。 
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８   ４   ４ 
８           
    ４ 

d     u  ｕ  の答えを 

考える。 
ｕ の位の４の中に４

が１個あるから，２

の右に１を書くよ。 

８   ４   ４ 
８           
    ４ 

d     u  ｕ  の位の数を 

下に書く。 

ｕ の位の４が残って

いるから，位をそろ

えて４を下に書くよ。 

①が４×１で４個分

だから，位をそろえ

て４を書くよ。 
８   ４   ４ 
８           
    ４ 
    ４ 

d     u 

４×１＝  ４ 

－        

－        

－        

 ： の後ろの数と  ｕ  

の答えをかける。 



T27_S03 

８４：４ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

続けて計算しよう。 

  ８４ ： ４ ＝ 

４から４をひくから，

残りは０だね。 

答えは２１だ。 
８   ４   ４ 
８           
    ４ 
    ４ 
  ０ 

d     u 
 ｕ  の数をひく。 

－        

－        
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T27_S03 

３５：８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

次の計算をしよう。 

３   ５   ８ 
d     u  ｄ  の答えを 

考える。 

ｄ の位の３の中

に，８はないわ。 

数が小さくてわれない時は，１つ下の位までの数で考えよう。 

①が，８×４で３２個分だ

から，位をそろえて３２を

書くよ。 
３   ５   ８ 
３   ２        

d     u 

８×４＝ ３２ 

３   ５   ８ 
d     u  ｕ  の答えを 

考える。 

ｕ の位の数を３５とすると，

３５の中に８は４個あるね。 

８の下に４を書くよ。 

 ： の後ろの数と  ｕ  

の答えをかける。 
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T27_S03 

３５：８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

続けて計算しよう。 

３５から３２をひくから，

残りは３だね。 

３の中に４はないから， 

３はあまりの数だね。 
３   ５   ８ 
３   ２ 

d     u 
 ｕ  の数をひく。 

－        

  ３５ ： ８ ＝ 
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T27_S03 

６１：３ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

⑩のまとまりが， 

３×２で６個分だから， 

位をそろえて６を書くよ。 

次の計算をしよう。 

６   １   ３ 
d     u  ｄ  の答えを 

考える。 

ｄ の位の６の中に３が 

２個あるから，３の下に

２を書くよ。 

６   １   ３ 
６           

d     u 

３×２＝ ６ 

６   １   ３ 
６ 
０ 

d     u 
 ｄ  の数をひく。 

－        

６から６をひくから 

０になるね。 

ｄ の数をひいた残りの０は書かなくていいよ。 

 ： の後ろの数と  ｄ  

の答えをかける。 

6 



T27_S03 

６１：３ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

続けて計算しよう。 

６   １   ３ 
６ 

d     u  ｕ  の答えを 

考える。 

６   １   ３ 
６ 
  １ 

d     u  ｕ  の位の数を 

下に書く。 

ｕ の位の１が残って

いるから，位をそろ

えて１を下に書くよ。 

  ６１ ： ３ ＝ 

ｕ の位の１の中に３がない

から，２の右に０を書くよ。 

１はあまりの数だね。 

ｕ の答えがないときは，０を書くのを忘れないようにしよう。 

－        

－        
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S03 数の図の ｕ は ● ， ｄ は × のことです。 

① ６９：３＝ ② ４７：９＝ 

③ ８３：４＝ ④ ７４：７＝ 

６  ９  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
６：３ 

４  ７  ９ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
４７：９ 

８  ３  ４ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
８：４ 

７  ４  ７ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
７：７ 

６１：３＝ ６１：３＝ 

６：３ 

６    １   ３ 
d     u 

－        
６    １   ３ 
d     u 

－        

６：３ 
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問題  次の計算をしましょう。 

T27_S03 

⑤ ５５：５＝ ⑥ ３８：６＝ 

⑦ ２９：４＝ ⑧ ６５：７＝ 

５  ５  ５ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
５：５ 

３  ８  ６ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
３８：６ 

２  ９  ４ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
２９：４ 

６  ５  ７ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
６５：７ 

⑨ ９０：３＝ ⑩ ５２：５＝ 

９  ０  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
９：３ 

５  ２  ５ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
５：５ 
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例題   次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S03 数の図の ｕ は ● ， ｄ は × のことです。 

① ４８：４＝ ② ５８：８＝ 

③ ３３：４＝ ④ ６１：２＝ 

４  ８  ４ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

５  ８  ８ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

３  ３  ４ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

６  １  ２ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

６１：３＝ ６１：３＝ 

６    １   ３ 
d     u 

－        
６    １   ３ 
d     u 

－        
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問題  次の計算をしましょう。 

T27_S03 

⑤ ９３：３＝ ⑥ ４１：５＝ 

⑦ ４３：６＝ ⑧ ４１：４＝ 

９  ３  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

４  １  ５ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

４  ３  ６ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

４  １  ４ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

⑨ ８０：８＝ ⑩ ９２：３＝ 

８  ０  ８ 
－ 

－ 

９  ２  ３ 
－ 

－ 
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例題 次の計算をしましょう。「－」も書きましょう。 

T27_S03 

問題 次の計算をしましょう。「－」も書きましょう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × のことです。 

① ８４：４＝ ② ５５：９＝ 

③ ３１：７＝ ④ ６４：６＝ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 
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６１：３＝ ６１：３＝ 
d     u 

－        

d     u 

－        



問題  次の計算をしましょう。 

T27_S03 

⑤ ７７：７＝ ⑥ ６１：８＝ 

⑦ ２９：３＝ ⑧ ７０：７＝ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

⑨ ９２：３＝ ⑩ ４１：２＝ 

－ 

－ 

－ 

－ 
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